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平成２７年度 第１回生駒市スポーツ推進審議会 
会議録（要旨） 

 
日時  平成２７年７月３０日（木）午前１０時から 
場所  生駒市役所５階 第３会議室 

 
◎ 出席委員（敬称略） 

池田誠也、松岡 誠、大辻哲男、下山 明、城山ゆかり、辻本丈夫、本摩恒利 
欠席委員（敬称略） 

城山英章、笠原太志、田利幸 
（事務局）生涯学習部長、スポーツ振興課長、スポーツ振興係長、スポーツ振興課係員 

 
 
内容 

（１）審議会委員の交代について 

（２）議事 

１．平成２７年度スポーツ推進審議会事業計画について 

２．平成２７年度社会体育主要事業計画等について 

３．教育委員会からの諮問について 

 

議事内容 

１．平成２７年度スポーツ推進審議会事業計画について 

＜会長＞ 

議事の１．「平成２７年度スポーツ推進審議会事業計画について」事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

「平成２７年度スポーツ推進審議会事業計画」について説明します。 

資料２の本年度の事業計画として、資料左側から「スポーツ推進審議会事業計画」・「市・市教

委主催事業」・「スポーツ推進委員事業」・「指定管理者（体育協会分）主管事業」がありますが、

その中の一番左の「スポーツ推進審議会事業計画」について説明します。 

今年度は、今回を含め２回予定しています。次回は、後ほど説明しますが、議事３．の教育委

員会からの諮問に対し、それぞれのタイミングで開催させていただきたいと考えています。 

また、スポーツ推進に関し、本市の懸案事項、課題について先進地を視察・調査し、本市のス

ポーツ推進の参考にするため、先進地視察研修会を予定しています。 

具体的な視察先は、現在選定中ですので、委員の方々で先進地の情報などがあれば、事務局ま

でお願いします。調整の上、日程等の詳細をお伝えします。 

皆様にはお忙しいところ誠に申し訳ありませんが、ご参加をお願いします。 

ご審議のほどよろしくお願いします。 

＜会長＞ 

スポーツ推進審議会事業計画について、事務局から説明がありましたが、何かご意見、ご質問

は。 
＜委員＞ 

[質問なし] 
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２．平成２７年度社会体育主要事業計画等について 

＜会長＞ 

議事２．の「平成２７年度社会体育主要事業計画」について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

「平成２７年度社会体育主要事業計画」 

・「市・市教育委員会主催者」（市民体育大会、市民体育祭、ファミリースポーツの集い、体育

館無料開放事業、スポーツ教室等）について 

・「スポーツ推進委員事業」（事業計画）について 

・各体育館施設別利用件数・利用者数について（年報参照）説明 

＜会長＞ 

社会体育主要事業計画等について事務局より説明がありましたが、何かご意見、ご質問は。 
＜委員＞ 

[質問なし] 

 

３．教育委員会からの諮問について（生駒市スポーツ振興基本計画後期計画の策定について） 

＜会長＞ 

議事３．の教育委員会からの諮問について事務局から説明を。 

＜事務局＞ 

それでは、教育委員会からの諮問について説明します。 

平成２７年７月３０日付けで、当審議会に対し、生駒市スポーツ振興基本計画後期計画の策定

についての諮問がありました。 

諮問趣旨については、資料３をご覧ください。 

なお、検討期間は、平成２９年３月３１日までとなっています。 

続きまして、資料４「計画策定スケジュール（案）」をご覧ください。 

※資料４を基に平成２７年度、平成２８年度のスケジュール（案）の説明 

なお、現在検討中の教育大綱策定の進捗に合わせ、本スケジュールは多少前後する場合があり

ますので、よろしくお願いします。 

続きまして、資料５「スポーツに関する市民意識調査（案）」についてご説明します。 

前回調査と比較検討を行う必要もあるため、平成２０年度に行った意識調査の内容をもとに、

今回の（案）を作成しました。 

今回の調査内容の主な追加や変更点については、 

・子どもの運動調査の年齢層の拡大 

・高齢者と障がい者のスポーツ環境について 

・総合型地域スポーツクラブについて 

・市、市教委のスポーツ施策について 

となっています。 

内容につきましては、また目を通していただき、お気づきの点などがありましたら、事務局ま

でご連絡ください。 

＜会長＞ 

教育委員会からの諮問について、事務局から説明がありましたが、何かご意見、ご質問は。 
＜委員＞ 

[質問なし] 
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＜事務局＞ 

今後は皆様のご意見をいただきながら、スポーツに関する市民意識調査、また後期計画策定に

ついての答申案を作成してまいりたいと考えておりますので、委員の皆様方にはご協力よろしく

お願いします。 

また、調査内容のお気づきの点についての報告は、８月中旬をめどにお願いします。 
 

３.その他 

＜事務局＞ 

・北大和グラウンド、野球場の一時開放について 

・節電対策に伴う市民プール無料開放について 

・生駒市スポーツリーダーバンク制度について 

・市内総合型地域スポーツクラブの活動状況について 

＜会長＞ 

その他、委員の皆様から何かありませんか。 

＜委員＞ 

これからスポーツ振興基本計画の後期計画を策定していくということで、スポーツ環境の整備

もその中に入っていると思います。端的に申し上げますと体育館の空調の件です。 

市民の方々が体育館を使用する中で暑い環境というのは、スポーツ振興をしていく上で改善す

べきではないか。夏場については特に冷房が必要になってくるのではないか。 

これについては是非計画の中でご検討をしていただきたい。 

問題になるのは、コストですが、調べてみたところ輻射熱での冷暖房が良いと思います。 

設置するコスト、特にランニングコストは、これまでより安く済む。 

輻射式は体育館の壁面に作るわけですが、半分あるいは四分の一というエリアで冷暖房ができ

ます。しかも、風が出ないのでバドミントンや卓球などの競技にも影響が出ません。そのような

画期的で安い空調システムを検討して頂きたい。 

＜会長＞ 

設置費用はいくらとか、何か分かることはありますか？ 

＜事務局＞ 

輻射熱については分かりませんが、コージェネレーションというもので、ガスでエネルギーを

発散するというのがあります。 

委員の方から輻射熱というものを教えていただいたので、資料もいただけたらと思います。 

＜会長＞ 

昔では考えられない暑さに早急に対応する必要があります。 

こういうものこそという考え方でよろしくお願いします。 

＜委員＞ 

輻射熱というのは簡単にできますか？ 

＜委員＞ 

簡単ではないです。すぐに置くということは無理です。 

使用者の方が使うか使わないかの選択をすればよいかと思います。 

＜委員＞ 

空調のきいた体育館でバドミントンができるなんて夢のような話です。 
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＜委員＞ 

私も普段、体育館によくいますが学生には倒れられたら困るので、こまめに休憩を取らせてい

ます。 

＜委員＞ 

熱中症は暑さだけでなく、気流、風がないというのが一番厳しいです。屋外競技は大変ですけ

れどグラウンドでやっているので、むしろ閉めきった体育館の方が危険です。 

＜会長＞ 

昔と暑さが違うから、行政も意識を変えてもらいたい。 

是非、実行してもらいたいということでよろしくお願いします。 

今日の審議会はそういうことで、他に何かございませんか。 

＜委員＞ 

[質問なし] 

＜会長＞ 

ないようでございますので、平成２７年度の第１回スポーツ振興審議会の議事はこれを持って

終わらせて頂きます。 


